

БОЕВАЯ СОВЕТСКАЯ ПЕСНЯ

КОМПОЗИТОР
ДМИТРИЙ ПОКРАСС
В ГРОЗНОМ

20 октября концертом в клубе железнодорожников начал свои гастроли в Грозном джаз-оркестр Центрального Дома культуры железнодорожников.

В беседе с нашим корреспондентом руководитель джаз-оркестра лауреат Сталинской премии композитор Дмитрий Покрасс рассказал:

13 лет назад по инициативе Лазаря Моисеевича Кагановича были созданы художественные коллективы Центрального Дома культуры железнодорожников. Среди них наиболее интересными оказались ансамбль песни и пляски, руководимый лауреатом Сталинской премии композитором Исааком Осиповичем Дунаевским, и джаз-оркестр.

За годы своего существования наш джаз-оркестр выступал на всех железных дорогах Советского Союза, побывав в крупнейших промышленных центрах страны. С первого дня Великой Отечественной войны наш художественный коллектив понес свое искусство, боевую советскую песню на фронт. Концерты джаза проходили на передовых позициях, мы вместе с частями доблестной Советской Армии входили в освобожденные города, выступали на концертных площадках освобожденных от фашизма стран новой демократии.

За эти годы в джазе сложился и свой репертуар, тематически отражающий жизнь многомиллионной армии советских железнодорожников, выросли свои исполнительские кадры. Среди них особенно известны в нашей стране лауреаты первого Всесоюзного конкурса артистов эстрады Тиберг и Харитонов, которые ведут сейчас программу наших концертов, играют интермедии сценки, танцуют.

Как композитор, я работаю в постоянном соавторстве с Даниилом Покрасс и группой советских поэтов: Анатолием



Сафроновым, Львом Ошаниным, Михаилом Исаковским и другими. В последние годы нами написаны песни «Здравствуй, Россия», «Сталин и Москва», «Едут по Берлину наши казаки», «Песня о Красной площади», «Баллада о 28 гвардейцах» и другие.

В этом году, после некоторого перерыва, возвращаемся к работе в кино: будем писать музыку к готовящемуся кинофильму режиссера лауреата Сталинской премии Ивана Пырьева. Одновременно заканчиваем работу над циклом песен «Родина».

В Грозном джаз-оркестр выступает впервые. До приезда в Грозный мы дали более 15 концертов для нефтяников Баку.

В программе наших концертов — боевые советские песни, посвященные Великой Отечественной войне, послевоенному труду советских людей и славным советским железнодорожникам.

НА СНИМКЕ: лауреат Сталинской премии композитор Дмитрий Покрасс.

Фото Н. ТАТАРОВА.

ГРОЗНОМ
г. Грозный

22 ОКТ 1948